

Prvé čítanie: Gn 3,9-15

Žalm: Ž 130,1-8

Druhé čítanie: 2Kor 4,13-5,1

Sv. Evanjelium: Mk 3,20-35



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 29

Trojica - dynamika vztahu lásky

Na úvod si pomôžem textom, ktorý uvádza vo svojej úvahe som človekom totiž iba vtedy, keď milujem. To je princíp Boha, neba i nás.

(Marek Kunder)

“Večer pred spaním sa jednoducho spýtajte: Čo som dnes urobil pre Ježiša a čo som dnes urobil s Ježišom? Pozrite sa na svoje ruky. To je najlepšie spytovanie svedomia.”

(bl. Matka Tereza)

Najsvätejšie Srdce Ježišovo

Úcta k Ježišovmu Srdcu vyplýva z úcty k trpiacemu Ježišovi na kríži a z úcty k Eucharistii, v ktorej Pán sprítomňuje svoju obeť a zároveň je v nej prítomný aj s oslávenými ranami svojho umučenia. Základy tejto úcty korenia vo Svätom písme: „Jeden z vojakov mu kopijou prebodol bok a hneď vyšla krv a voda“ (Jn 9,34). Veriaci si od počiatku uctievali Kristovu ľudskú prirodzenosť a najmä jeho rany, znaky utrpenia za našu spásu. Už svätý Augustín (+430) volá: „Longín otvoril kopijou Kristov bok a ja som tam našiel bezpečný odpočinok.“

Osobitná úcta k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu sa začala javiť v predgotickom období, v dvanástom storočí. Svätý Anzelm (+ 1180), svätý Bernard (+ 1154) hovoria o Spasiteľovom Srdci už častejšie a slávnostnejšie. Blahoslavený Jozef Hermann okolo roku 1200 napísal hymnus Summi Regis Cor aveto (Zdrav buď, Srdce Kráľa najvyššieho). Osobitne si uctievala Ježišovo Srdce svätá Luitgarda (+1246). Svätá Mechtilda Magdeburská mala roku 1250 prvé videnie modlitieb Najsvätejšieho Srdca. O Ježišovom Srdci napísala obdivuhodné veci svätá Gertrúda (+1302).

Kult Najsvätejšieho Srdca Ježišovho pripravovali takí duchovní velikáni, ako je svätý Bonaventúra(+1274), svätý Albert Veľký (+ 1280), blahoslavený Henrich Suso (+1366). svätá Katarína Sienská (+1380), svätý Peter Kanízius (+1597) a svätý František Saleský (+1622).

No **najväčším apoštolom kultu Najsvätejšieho Srdca bol Ján Eudes (+1680).** Tento svätec zostavil prvé oficium na úctu k Srdcu Ježišovmu. Pápež Pius X. ho nazval „pôvodca, učiteľ a apoštol liturgickej úcty k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu.“

Prvé liturgické slávenie Najsvätejšieho Srdca Ježišovho s povolením renneského biskupa konal tento svätec pre svoju Kongregáciu 20. októbra 1672. Sám zostavil texty omše a oficia. Čoskoro mnohé diecézy vo Francúzsku, Taliansku a Nemecku slávil tento sviatok.

Prvý úradný sviatok, ktorý povolila Svätá Stolica, bol roku 1765. Pápež Klement XIII. ho povolil poľským biskupom a arcibratstvu Najsvätejšieho Srdca v Ríme 6. februára 1765, a to na piatok po oktáve Božieho tela. **Sviatok Najsvätejšieho Srdca Ježišovho pre celú Cirkev ustanovil pápež Pius IX. 23. augusta 1856.** Slávil sa ako duplex maius. **Pápež Lev XIII. povýšil tento sviatok 28. júna 1889 na stupeň duplex 1. triedy a zároveň schválil litánie k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu.**

Zdroj: <http://www.upac.sk/node/403>





20 ŽIVOTA FARNOSTI

Kňaz sa celý odovzdáva pôsobeniu Ducha Svätého a to, čím je, nie je výsledkom jeho schopností či ľudského snaženia, ale dôvery v to, čo skrze neho vykoná Duch Svätý.

Výročie otca Šantu

Kňazstvo je výzva, a to nie jedna a jediná, ale každodenná.

Kto vidí v človeku jeho pôvodnú, Bohom vytvorenú krásu, a pomáha mu, aby Božím stopám vo svojom živote dôveroval, je pre svoje okolie požehnaním.

Povolanie sláviť, povzbudzovať, sprevádzať a slúžiť sú nádherné úlohy,

ktoré kňaz plní. No byť kňazom znamená viac .

Byť kňazom znamená uvedomiť si dotyk Boha, ktorý ho oslovuje a posieľa k ľuďom. Je to požehnanie a posvätenie na to, aby



Byť kňazom znamená byť zasväteným do tajomstva Ježiša Krista. Mať podiel na jeho úlohe. Umožniť druhým, aby zakúšali Božiu uzdravujúcu a milujúcu prítomnosť.

Kňaz je zárukou toho, že ľudia budú mať vždy to, čo ich skutočne nasýti.

Celým svojim bytím sa stáva chlebom, ktorý nasycuje ľudí. Napodobňovaním toho, čo sa deje v Eucharistii, obetuje sa spolu s Kristom a je pripravený vložiť svoj život do hry za ľudí a za službu, do ktorej ho Kristus povolal.

Kňazove ruky, ktoré boli vo vysviacke pomazané, sú znamením nádeje, že môžu ďalej odovzdávať Božie požehnanie.



iným pomáhal v hľadaní toho, čo posväti ich.

Ruky, ktorými sa ľudí s nežnosťou dotýka, sú živým dôkazom Božej lásky. Dovoľujú, aby sa cez ne mohol k ľuďom obracať sám Kristus.

To rozhodujúce v našom živote často prebieha v tichosti. V každom z nás je sväté miesto, miesto ticha v našom vnútri, v ktorom prebýva Boh. A kto iný ako kňaz stráži oheň lásky vo svojom vnútri? Ten, kto svoju



vnútornú žiaru nenechá vyhasnúť, ten prispeje k tomu, že tento svet bude hrejivejší a plnší života.

Je nádherné vidieť oči, ktoré nesúdia, a prijímajú s láskou všetko, čo povedať chceš. Neha a radosť zdobí láskavý úsmev v tvári. Ponúka srdce prosté, otvorené,

prežiarené teplom v dlani.

Za nášho kňaza, ďakujeme Ti Bože, znovu by mohol zvládnuť plniť vždy Tvoju vôľu, A aj keď síl možno ubúda, že je tu pre Teba - to nech srdce jeho nikdy nezabúda.

(Dominika Čechová)



Hromadiť, lebo je tu prázdno

Keď si vrabec stavia v lese hniezdo, obsadí len jednu vetvu.

Keď jeleň ide k rieke piť, vypije len toľko vody, koľko jeho žalúdok môže prijať.

Človek hromadí oveľa viac, ako potrebuje, lebo v jeho srdci je prázdno, a tak sa ho snaží zaplniť – žiaľ, vecami.

Ako to uhadnúť?

Istý muž mal vo zvyku prísť na stretnutie skôr. Ľudia ho však kritizovali:

„Aký netrpezlivý a úzkostlivý človek!“

Rozhodol sa preto, že príde neskôr. A ľudia si hovorili:

„Pozrime sa, aký je nevychovaný a autoritatívny! Čo si myslí, čím je?!“

Rozhodol sa, že príde presne načas. A okolie na to:

„Úbožiak! Nemá predstavivosť... je taký jednotvárnny!“

Čokoľvek urobíš, vždy do teba niekto hodí kameň!

Ako rozlíšiť deň od noci

Kaz sa starého pustovníka opýtali:

„Ako zistíme, kedy sa skončí noc a začína nový deň?“

Pustovník im však namiesto odpovede položil otázku:

„A vy si čo myslíte?“

„Keď vidím v diaľke zviera a dokážem rozlíšiť, či je to krava, alebo kôň!“ – odpovedal jeden z nich.

„A ja viem, že skončila noc a začína deň, keď dokážem rozlíšiť čerešňu od jedle!“ – odpovedal iný. Pustovník ho prerušil:

„Aj ty si sa pomýlil!“

Všetci sa ho preto pýtali:

„Tak ako sa to potom dá rozlíšiť?“

Pustovník odpovedal:

„Keď sa pozeráš do očí nejakého muža a spoznáš v ňom brata. Keď sa pozeráš do očí nejakej ženy a spoznáš v nej sestru... Ak toto nedokážete urobiť, pre vás je ešte stále noc, aj keby slnko svietilo vysoko na oblohe!“

(Anna Sabolová ml.)



Každých 12 sekúnd umiera jedno dieťa vo svete od hladu

Wiedeň 6. júna (RV CZ) - Každých 12 sekúnd umiera jedno dieťa od hladu, povedal predseda Caritas Internationalis kardinál Andrés Rodríguez Maradiaga v hlavnom meste Rakúska, kde sa 1. a 2. júna konal medzinárodný kongres na tému hladu vo svete a potravinovej bezpečnosti. Honduraský kardinál zdôraznil, že hlad nie je ničím nevyhnutným a má svoje sociálne, ekonomické a politické príčiny. Príčinou hladu však nie je nedostatok finančných prostriedkov, ale nedostatok solidarity. Predseda Caritas Internationalis poukázal na to, že vlády najviac ekonomicky rozvinutých krajín vydávajú ohromné prostriedky na riešenie súčasnej finančnej krízy alebo presne povedané na ochranu bankového systému, ktorý špekuláciami túto krízu vyvolal. Je možné si preto predstaviť podobnú mobilizáciu prostriedkov,

ktorý by zaistili potraviny pre miliardu ľudí a odstránili by tak problém hladu. „Vyzývame všetkých svetových predstaviteľov, ktorí prídu na konferenciu OSN do Rio de Janeiro, aby prijali celkový program vyváženého rozvoja, založený na takom etickom vzorci, ktorí bude v službe ľudí, spravodlivosti, poctivosti, trvalej spoluzodpovednosti a podľa ktorého

sa tí najchudobnejší ocitnú v strede nášho záujmu,“ povedal kardinál Rodríguez Maradiaga.

Zdroj: RV CZ



Spolok sv. Vojtecha ponúka novinku „Ježiš Kristus“

Bratislava 4. júna (TK KBS) - Spolok sv. Vojtecha ponúka novinku „Ježiš Kristus“ od Petra Seewalda. Už takmer dvetisíc rokov po svojej smrti na kríži vzrušuje Ježiš ľudstvo. Jeho život je plný tajomstiev. Čo podnes fascinuje ľudí na Ježišovi? S takouto otázkou v batožine sa vybral autor do Izraela a Palestíny po stopách Ježiša a sleduje ho – od narodenia v Betleheme až po ukrižovanie na Golgote. Autor vyrozprával strhujúci moderný príbeh muža, o ktorom tretina dnešného obyvateľstva na svete hovorí, že bol človekom aj Bohom naraz. Novinka, ktorá má 560 strán, stojí 18,60 eur.

TK KBS informovala Jana Matulová



Farské oznamy

V ČASE OD 11.06.2012 DO 17.06.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Humeníkovu, rod. Brehovsku, rod. Demčovu - Trepská ul.**

Upratuje sa v sobotu ráno po sv. omši o **900**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 17.6. – 23.6. vedie modlitby horliteľka **p. Magdaléna Diľová**.

Nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude v sobotu o **13³⁰** na fare.

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme **Čemerniansku ul.** a **Kpt. Nálepku**, ktoré má na starosti **p. Júlia Kölešová** a týždeň neskôr **Gorkého, Tolstého, Čemerniansku** a **Svätoplukovu ul.**, ktoré má na starosti **p. Ján Sabol**.

Úplné odpustky - na slávnosť Najsv. Srдца Ježišovho bude po každej sv. omši vyložená na krátko Sviatosť Oltárna, kde sa bude modliť zasväcujúca modlitba Božskému Srdcu Ježišovmu - Najmilší Ježišu. Kto sa zúčastní na jej verejnom recitovaní, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky pre seba.

Odpust v Trepci - všetkých vás srdečne pozývam na odpust do Trepcu na budúcu nedeľu, ktorý je našim druhým farským odpustom v poradí. Sv. omša tam bude o 11.00 hod. Doprava z časti Dobrá na Domaši bude zabezpečená. Loďky síce nebudú, takže sa prejde cez les buď peši alebo autami.

Pečenie koláčov na výročie farnosti - mám prosbu ohľadom napečenia koláčov pre slávnosť 1. júla k 10. výročiu farnosti, ktoré by sa dávali ľuďom po sv. omši. Kto je ochotný pomôcť, že napečie, nech bude taký dobrý sa prihlásiť p. Helene Musákovej do nasledujúcej nedele a aj množstvo, že koľko.

Rozpis lektorov: Najsv. Srдца Ježišovho
16:00 – rod. Musákova;
18:30 – rod. Baníková -
rod. Hrubovská.

Nasledujúca nedeľa
08:00 – rod. J. Sabola;
10:00 – rod. Bačova;
18:30 – rod. ??????

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;
Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;
Pevná linka na faru - **057/4426 286**.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 11.06.2012 DO 17.06.2012

PONDELOK 11.06.2012 <i>Sv. Barnabáša, apoštola</i> <i>(spomienka)</i>	Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 19 ¹⁵ - 20 ⁰⁰
UTOROK 12.06.2012	Sv. omša: 6³⁰ (T)
STREDA 13.06.2012 <i>Sv. Antona Paduánskeho, kňaza a</i> <i>učiteľa Cirkvi (spomienka)</i>	Sv. omša: 6³⁰ (T) Sv. omša: 18³⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK 14.06.2012	<i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 17 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T+K)
PIATOK 15.06.2012 NAJSVÄTEJŠIEHO SRDCA JEŽIŠOVHO (SLÁVNOSŤ)	Sv. omša: 6³⁰ (K) Sv. omša: 16⁰⁰ (T) Sv. omša: 18³⁰ (K) <i>mládežnícka</i>
SOBOTA 16.06.2012 <i>Nepoškvrneného Srdca Panny Márie</i> <i>(spomienka)</i>	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 18³⁰ (T)
NEDELA 17.06.2012 11. NEDELA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 10⁰⁰ (T) Odpust na Trepci: 11⁰⁰ <i>Pobožnosť sv. ruženca:</i> 14 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNAME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete posilať na adresu mariannum@gmail.com.



VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzliková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.